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1. Опис навчальної дисципліни 

  

Найменування 
показників 

Галузь знань, спеціальність, 
спеціалізація, рівень вищої 

освіти 

Характеристика навчальної 
дисципліни 

денна форма 
навчання 

заочна форма 
навчання 

Загальна кількість: 
кредитів  – 3 

 
годин – 90 

 
залікових модулів – 1 

 
змістових модулів – 2 

 
ІНДЗ* –  реферат, есе, 

презентація 
(вид завдання) 

Галузь знань 
03 Гуманітарні науки 

(шифр і назва) 
 

Спеціальність 
032 Історія та археологія 

(код і назва) 
 
 

Спеціалізація:  
 
 

(назва) 
 

Рівень вищої освіти: Перший 
(бакалаврський) 

Дисципліна вільного вибору  

Рік підготовки: 
3-й 3-й 

Семестр 
2-й 2-й 

Лекції 
30 год. 8 год. 
Практичні, семінарські 

6 год. 2 год. 
Лабораторні 

– год. – год. 
Самостійна робота 

54 год. 80 год. 
  

 
Форма підсумкового 

контролю: 
залік 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Предметом вивчення курсу «Пам’ятки та пам'ять в регіональних дослідженнях» є історія 
та сучасна політика державних органів у справі охорони пам’яток, практична діяльність 
державних установ, громадських структур, регіональні реєстри елементів нематеріальної 
культурної спадщини.  

Мета: формування у студентів теоретичних знань та практичних умінь для дослідження і 
охорони пам’яток нематеріальної культурної спадщини різних історичних періодів, 
ознайомлення з досвідом практичної роботи на регіональному рівні, законодавством Україні 
щодо охорони пам’яток історії та культури. 

Для досягнення цієї мети сформульовані наступні завдання: 
- ознайомлення з пам’яткознавством як науковою дисципліною, теоретичними його 

основами;  
- вивчення документальної бази з виявлення, реєстрації, охорони та популяризації об’єктів 

нематеріальної культурної спадщини; 
- опанування інструментарію роботи для вивчення, збереження й охорони культурної 

спадщини; 
- оволодіння практичним досвідом виявлення, інвентаризації, збереження та популяризації 

пам’яток нематеріальної культурної спадщини у регіоні.   
Передбачено формування елементів компетентностей: 
ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел; СК 1. Усвідомлення 

взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами в минулому та сучасності; СК 4. 
Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та інформаційно-довідкові 
видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних фондів, архівні описи тощо), сучасні 
інформаційно-пошукові системи; СК 5. Здатність відшуковувати необхідні для освітньої та 
наукової діяльності історичні джерела (архівні та опубліковані документи, етнографічні, 
картографічні матеріали, музейні експонати, археологічні артефакти і т. п.); СК 7. Здатність 
використовувати фахові знання та професійні навички для виявлення, охорони та популяризації 
історико-культурної спадщини; СК 9. Здатність працювати з історичними текстами і 
документами, коментувати, анотувати їх відповідно до певних критеріїв; презентувати і 
обговорювати результати наукових досліджень; СК 14. Здатність до опрацювання предметних 
даних у регіональному контексті.  

 
Очікувані результати навчання.  
Програмні результати навчання (ПРН):  
- вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та 

іншими історичними джерелами (ПРН5); 
- мати навички організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та охорони 

матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України (ПРН9); 
- здійснювати комунікацію з професійних питань з представниками наукових, 

громадських, релігійних і національно-культурних організацій і спільнот (ПРН12); 
- вміти акумулювати та поширювати кращий досвід професійної діяльності, інтегрувати 

досягнення інших наук для вирішення актуальних проблем історії та археології 
(ПРН14). 

 
Студент повинен знати:  
- джерельну базу пам’яткознавства України; 
- концептуальні підходи до вирішення актуальних завдань пам’яткознавства; 
- понятійно-термінологічний апарат  пам’яткознавства; 
- класифікацію пам’яток матеріальної та нематеріальної культурної спадщини; 
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- практики охорони і популяризації пам’яток; 
- українське та міжнародне законодавство щодо охорони матеріальної та нематеріальної 

культурної спадщини. 
вміти:  
- використовувати вимоги міжнародних конвенцій, угод, до яких приєдналась Україна; 
- дотримуватись норм національного та міжнародного законодавства; 
- аналізувати  історичні, етнографічні джерела з питань пам’яткознавства; 
- використовувати методику обробки джерелознавчої інформації, наукові дані при 

вирішенні конкретних професійних завдань; 
- використовувати знання для охорони історико-культурної спадщини України, сприяти її 

популяризації і збереження; 
- володіти практичними навичками інвентаризації об’єктів культурної спадщини, 

встановлення охоронних зон, ведення облікової документації; 
- розробляти туристичні маршрути, описувати туристичні об’єкти, складати мапи 

пам’яток історії і культури, готувати рекламну продукцію, проводити екскурсії. 
-володіти практичними навичками написання проєктів з метою збереження і 

популяризації пам’яток нематеріальної культурної спадщини. 
-вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними та 

іншими історичними джерелами.  
-мати навички організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та охорони 

матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України.  
-застосовувати сучасні методики у процесі популяризації історії та археології, а також 

здійсненні різних видів педагогічної діяльності.  
-здійснювати аналіз ситуацій з урахуванням історичного контексту та/або історичних 

передумов.  
 

3. Зміст навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Пам’ятки нематеріальної культурної спадщини як важлива 
складова національної культури 

 
Тема 1. Пам’ятки як джерело історико-культурної інформації 
Предмет і основні завдання пам’яткознавства. Пам’яткознавство як дисципліна в системі 

гуманітарних знань. Завдання охорони та популяризації культурно-історичної спадщини. її 
використання укріпленні української ідентичності. Історія вивчення культурно-історичної 
спадщини в Україні. Нематеріальна культурна спадщина в традиціях сьогодення. 

Тема2 . Історична пам'ять як соціокультурний феномен 
Ключові функції історичної пам'яті. Історична пам'ять як вимір індивідуальної та 

колективної пам'яті про історичне минуле, як основа самоідентифікації, як засіб консолідації 
суспільства. Рівні історичної пам'яті: Офіційний (сукупність інтерпретацій історичних подій та 
явищ, узгоджений представниками державних інституцій);   
Неофіційний (уявлення про історичні події та явища, представлений у буденній свідомості). 

Концептуальні засади державної політики пам'яті в Україні. 
 

Тема 3. Етнокультурний ландшафт 
Предмет етнокультурного ландшафтознавства. Формування етнокультурного напряму на 

початку ХХ ст.Формування етноландшафознавчої концепції у 60-70-і роки ХХ сторіччя. 
«Етнічність», «етнокультурність» стосовно ландшафту. Етнокультурне ландшафтознавство в 
Україні: гуманістична географія й етнокультура, ретроспективна географія, етногеоекологія. 
Чинники формування етнічності ландшафтів. Територіальні та часові рамки формування 
(існування) етнокультурного ландшафту. Рівні вивчення етнокультурних ландшафтів: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD
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глобальний, регіональний і локальний. Категорії етнокультурного «простору»: «географічний 
простір», «територія», «район», «регіон», «місце», «місцевість», «зона», «ареал». 

 
Тема 4. Історико-культурна спадщина 
Пам’ятники і пам’ятки. Наукові дискусії щодо змістового наповнення термінів 

«пам’ятник» і «пам’ятка». Пам’ятки як джерело історичних подій, культурно-історичних 
процесів. Класифікація історико-культурної спадщини: музейні артефакти; рухомі, нерухомі 
пам’ятки; письмові, речові, усні, історичні та художні пам’ятники. Історико-культурне 
середовище та історико-культурні пам’ятки. Різновиди пам’яток історії і культури. Типи і види 
пам’яток археології,  історії та архітектури. Історичні місця і ландшафти. Функції пам’яток: 
гносеологічна, виховна, комунікативна, утилітарна.  

 
Тема 5. Нематеріальна культурна спадщина  

Визначення нематеріальної культурної спадщини Конвенцією ЮНЕСКО. Приєднання України 
до Конвенції у 2008 році. Прояви нематеріальної культурної спадщини в: усній традиції та 
формах вираження, в тому числі й мові, як носія нематеріальної культурної спадщини; 
виконавському мистецтві, музиці (спів, танці та інше); звичаях, обрядах, святах; віруваннях і 
уявленнях про природу і всесвіт; знання та навички, пов'язані з традиційними ремеслами. 
 

Тема 6. Дослідження та атрибуція об’єктів та елементів нематеріальної культурної 
спадщини  

Етапи заходів щодо «охорони НКС». Ідентифікація окремих традицій, які потрапляють 
під дію Конвенції НКС. Дослідження сутності та виявлення основних властивостей  
(походження, етапи розвитку, семіотичній зміст, поширення, форми сталості та трансформацій 
та ін.). Документування та складення реєстрів різного рівня. Збереження та захист. 
Популяризація та її завдання. Роль у збереженні НКС формальної та неформальної освіти, а 
також відродження різних аспектів такої спадщини. 

 
Змістовий модуль 2. Політика і механізми збереження нематеріальної культурної 

спадщини 
 
Тема 7. Місцевий, обласний, національний, міжнародний реєстри нематеріальної 

культурної спадщини 
Вимоги до створення списків нематеріальної культурної спадщини. Критерії включення 

до списків нематеріальної культурної спадщини: належність до нематеріальної культурної 
спадщини; на даний момент є «живою» (не допускається використання практик, які побутували 
в давнину, проте сьогодні не відтворюються); передається з покоління в покоління в родині 
та/або засобами неформальної освіти (гуртки, клуби за інтересами, аматорські колективи тощо); 
є важливою частиною життя спільноти та визнається її членами як така. Механізм створення та 
ведення Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини України, 
Одещини. 

 
Тема 8. Виконавське мистецтво як компонент нематеріальної культурної спадщини  
Виконавське мистецтво як елемент народної (фольклорної) культури. Контексти 

побутування індивідуальних та групових пісень: ритуально-обрядові дії, народні вистави та 
танці, оказіональні випадки. Елементи та моделі характеристик виконавського мистецтва. 
Фольклор як частина спільної спадщини. Форми популяризації фольклорних традицій. Народні 
виконавці – носії традиційної культури. Виконавське мистецтво як компонент нематеріальної 
культурної спадщини Одещини. 

 
Тема 9. Звичаєво-обрядові практики у контексті нематеріальної культурної 

спадщини  
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Стереотипи побутової і сакралізованої поведінки. Звичаї і обряди, у побуті та святах. 
Календарні свята і обряди (зимовий цикл обрядів, обряди весняно-літня обрядовість); Сімейна 
обрядовість (весільна, поховально-поминальна); Виробничі (дії, що супроводжують 
господарські заняття, в процесі виготовлення речей, приготування їжі тощо). Ритуальна 
спадщина (час, місце проведення, кількість і склад учасників, рольові функції, костюми, 
обрядові атрибути, обрядові дії, їх символіка, та семантика, музичний супровід) населення 
південної України як елементи нематеріальної культурної спадщини.  

Народні світоглядні знання та практики про природу та Всесвіт у ритуальних практиках. 
Звичаєво-обрядові практики Одещини. 

 
Тема 10. Традиційні ремесла та промисли, народна кулінарія як компоненти 

нематеріальної культурної спадщини 
Особливості традиційних господарських занять населення регіонів України. Аграрна 

галузь. Скотарство півдня України і Карпат. Оригінальність технологій в ремеслах та 
промислах. Регіональні особливості традицій будівництва, декоративного оформлення 
житлових і господарських споруд Одещини Регіональна специфіка традиційної національної 
кухні. Повсякденна та святково-обрядова їжі.  

 
Тема 11. Створення місцевих/регіональних списків елементів нематеріальної 

культурної спадщини 
Облікова картка елементу нематеріальної культурної спадщини. Виявлення, 

ідентифікація та інвентаризація елементів нематеріальної культурної спадщини. Облікові 
картки та їх внесення до електронних баз даних елементів нематеріальної культурної спадщини.  

    
Тема 12. Роль проектів у збереженні і популяризації нематеріальної культурної 

спадщини 
Проектні практики і проєкти: поняття, основні характеристики, класифікація. Структура, 

система планування та складові культурних проєктів. Вимоги до розробки концепції проєкту. 
Створення заявки на реалiзацiю проєкта: анотацiя, мета, завдання проекту. Етапи реалiзацiï, 
монiторинг виконання плану. Ресурсне забезпечення та управління виконання проекту. 

 
4. Структура навчальної дисципліни 

 
Назви тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 
Усього у тому числі Усього у тому числі 

Л п/с Лаб ср  Л п/с лаб ср 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовий модуль 1. Пам’ятки нематеріальної культурної спадщини як важлива 
складова національної культури 

Тема 1. Пам’ятки 
як джерело 
історико-
культурної 
інформації 

6 2   4 6 2   4 

Тема 2. Історична 
пам'ять як 
соціокультурний ф
еномен 

6 2   4 6    6 

Тема 3. 
Етнокультурний 

6 2   4 8    8 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD


8 
 

 

ландшафт 
Тема 4. Історико-
культурна 
спадщина 

6 2 2  2 8    8 

Тема 5. 
Нематеріальна 
культурна 
спадщина 

8 4   4 8 2   6 

Тема 6. 
Дослідження та 
атрибуція об’єктів 
та елементів 
нематеріальної 
культурної 
спадщини  

8 4   4 6    6 

Разом за змістовим 
модулем 1 

40 
 

16 2  22 42 4   38 

Змістовий модуль 2. Політика і механізми збереження нематеріальної культурної 
спадщини 
Тема 7. Місцевий, 

обласний, 
національний, 
міжнародний 
реєстри 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 

8 2 2  4 8 2   6 

Тема 8. 
Виконавське 
мистецтво як 
компонент 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 

8 2   6 8    8 

Тема 9. Звичаєво-
обрядові практики 
у контексті 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 

8 2   6 8    8 

Тема 10. 
Традиційні ремесла 
та промисли, 
народна кулінарія 
як компоненти 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 

8 2   6 8    8 

Тема 11. Створення 
місцевих/регіональ
них списків 

10 4 2  4 8 2 2  4 
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елементів 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 
Тема 12. Роль 
проектів у 
збереженні і 
популяризації 
нематеріальної 
культурної 
спадщини 

8 2   6 8     8 

Разом за змістовим 
модулем 2 

50 14 4  32 48 4 2  42 

Усього годин 90 30 6  54 90 8 2  80 
 
 

5. Теми семінарських занять 
Семінарські заняття не передбачені. 

 
6. Теми практичних занять  

№ 
з/п 

Назва теми / види завдань Кількість годин 
Денне 

відділення 
Заочне 

відділення 
1 Історико-культурна спадщина 2  
2 Місцевий, обласний, національний, міжнародний 

реєстри нематеріальної культурної спадщини  
2  

3 Створення місцевих/регіональних списків елементів 
нематеріальної культурної спадщини 

2 2 

 Разом 6 2 
 

7. Теми лабораторних занять 

Лабораторні заняття не передбачені. 
 

8. Самостійна робота 
 

№ 
з/п 

Назва теми / види завдань Кількість годин 
Денне 

відділення 
Заочне 

відділення 
1 Пам’ятки як джерело історико-культурної інформації [1] 4 4 
2 Історична пам'ять як соціокультурний феномен [2] 4 6 
3 Етнокультурний ландшафт [1,7] 4 8 
4 Історико-культурна спадщина [1, 7] 2 8 
5 Нематеріальна культурна спадщина [2,4,7] 4 6 
6 Дослідження та атрибуція об’єктів та елементів 

нематеріальної культурної спадщини [4,6,7] 
4 6 

7 Місцевий, обласний, національний, міжнародний 
реєстри нематеріальної культурної спадщини [1,5,6] 

4 6 

8 Виконавське мистецтво як компонент нематеріальної 
культурної спадщини [1,2] 

6 8 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD
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9 Звичаєво-обрядові практики у контексті нематеріальної 
культурної спадщини [3, 4,7]  

6 8 

10 Традиційні ремесла та промисли, народна кулінарія як 
компоненти нематеріальної культурної спадщини [3,4,7] 

6 8 

11 Створення місцевих/регіональних списків елементів 
нематеріальної культурної спадщини[2] 

4 4 

12 Роль проектів у збереженні і популяризації 
нематеріальної культурної спадщини [2] 

6 8 

 Разом 54 80 
 

До самостійної роботи належить: 
[1] – підготовка до лекцій, практичних, семінарських, лабораторних занять; 
[2] – написання рефератів, есе; 
[3] – самостійна творча робота з огляду і оцінка стану пам’яток історії та культури. 
[4] – мапа елементів нематеріальної культурної спадщини області; 
[5] – створення бази даних переліків місцевого/регіонального рівнів елементів 

нематеріальної культурної спадщини; 
[6]–оформлення облікової картки на елемент нематеріальної культурної спадщини; 
[7]–мапа просторового розташування об’єктів сакральної спадщини 

області/району/міста/села; 
 

9. Методи навчання 
1. Пояснювально-ілюстративний для засвоєння значного обсягу інформації. 

Використовується під час читання лекцій.  
2. Репродуктивний використовується для реконструкції історичних та культурних 

пам’яток, окремих компонентів культурно-історичної спадщини.  
3. Евристичний – під час аналізу різноманітних джерел, знаходження інформації, яка 

безпосередньо чи опосередковано вказує на специфіку пам’яток, історичне, культурне 
середовище.  

4. Дослідницький – для наукового аналізу джерел, характеристики процесу формування 
регіональних комплексів пам’яток історії і культури.  

5.Структурно-типологічний для з’ясування взаємозв’язків сегментів традиційної культури 
6.Описовий – для опрацювання археологічних, етнографічних артефактів матеріальної і 

духовної культури, створення мап, схем, діаграм. 
 

10. Форми контролю і методи оцінювання 
( у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

 
Методи поточного/періодичного контролю: оцінювання активності та усне опитування під 

час лекцій та практичних занять; захист результатів виконання рефератів та написання есе; 
оцінювання доповідей, презентацій та індивідуального навчально-дослідного завдання. 

Підсумковий контроль: форма підсумкового контролю – залік, бали для заліку 
накопичуються впродовж опанування навчальної дисципліни. Також передбачено відповіді на 
питання для підсумкового контролю для отримання балів. 

Критерії оцінювання результатів навчання: 
 

Оцінка за 
національною 
шкалою 

Теоретична підготовка Практична підготовка 
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 Здобувач освіти 

Відмінно  
/зараховано 

у повному обсязі володіє навчальним 
матеріалом, вільно, самостійно та 
аргументовано його викладає під час 
усних виступів та письмових 
відповідей; глибоко та всебічно 
розкриває зміст теоретичних питань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та додаткову 
літературу; робить самостійні 
висновки. Здобувач здатен виділяти 
виявляти причинно-наслідкові зв’язки, 
формувати висновки і узагальнення, 
вільно оперувати фактами та 
відомостями 

глибоко та всебічно 
розкриває сутність 
практичних завдань, 
використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та 
додаткову літературу; може 
аргументовано обрати 
раціональний спосіб 
виконання завдання й 
оцінити результати власної 
практичної діяльності; 
виконує творчі завдання та 
ініціює нові шляхи їх 
виконання; проявляє 
творчий підхід до 
виконання індивідуальних 
та колективних завдань при 
самостійній роботі. 

Добре  
/зараховано 

достатньо повно володіє навчальним 
матеріалом, обґрунтовано його 
викладає під час усних виступів та 
письмових відповідей, 
використовуючи при цьому 
нормативну та обов’язкову 
літературу; при представленні деяких 
питань не вистачає достатньої 
глибини та аргументації, застосовує 
знання для розв’язання стандартних 
ситуацій; самостійно аналізує, 
узагальнює і систематизує навчальну 
інформацію, але допускаються при 
цьому окремі несуттєві неточності та 
незначні помилки. 

правильно виконав завдань; 
має стійкі навички 
виконання завдання 

Задовільно 
/зараховано 

володіє навчальним матеріалом на 
репродуктивному рівні або відтворює 
певну частину навчального матеріалу 
з елементами логічних зв’язків, знає 
основні поняття навчального 
матеріалу; має ускладнення під час 
виділення суттєвих ознак вивченого; 
під час виявлення 
причиннонаслідкових зв’язків і 
формулювання висновків. 

може використовувати 
знання в стандартних 
ситуаціях, має елементарні, 
нестійкі навички виконання 
завдання. Правильно 
виконав половину завдань. 
Здобувач має ускладнення 
під час виділення суттєвих 
ознак вивченого; під час 
виявлення причинно-
наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків 

Незадовільно 
з можливістю 
повторного 

володіє навчальним матеріалом 
поверхово й фрагментарно (без 
аргументації та обґрунтування); 

недостатньо розкриває 
сутність практичних 
завдань, допускаючи при 
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складання / 
не зараховано 

безсистемно виокремлює випадкові 
ознаки вивченого; не вміє робити 
найпростіші операції аналізу і 
синтезу; робити узагальнення, 
висновки; під час відповіді 
допускаються суттєві помилки 

цьому суттєві неточності, 
правильно виконав окремі 
завдання за допомогою 
викладача, відсутні 
сформовані уміння та 
навички. 

Незадовільно 
з 
обов’язковим 
повторним  
вивченням 
дисципліни  
/ не 
зараховано 

не володіє навчальним матеріалом виконує лише елементи 
завдання, потребує 
постійної допомоги 
викладача 

 
11. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти 

 
Поточне тестування та самостійна робота Підсумк 

контроль 
Сума 

 
Змістовий модуль №1 Змістовий модуль №2   

Т.1 Т2 20 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т 10 Т 
11 

Т 12   

6 6 6 6 8 8 8 6 6 6 8 8 20 100 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 
12. Методичне забезпечення 

1. Kushnir V.G. Ştergare din regaunea Dunării de Jos. Galati, 2011.140 с. 
2. Kuşhnir V.G. Ştergarul din regiunea dunării de Jos. Editura muzeului de istirie Galaţi. [Albom] 

Galaţi, 2012. 141 p 
3. Кушнір В.Г. Народне образотворче мистецтво українців південно-західної України. 

Навчально-наочний посібник для студентів історичного факультету. Частина 1. 
Настінний розпис. Одеса, 2016. 44 с. 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 
для заліку 

90-100 А Відмінно 

Зараховано 
85-89 В Дуже добре 

Добре 75-84 С 
70-74 D Задовільно 

Допустимо 60-69 E 
35-59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 
не зараховано з 

можливістю 
повторного складання 

0-34 F незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням дисципліни 

не зараховано  з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 
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4. Кушнір В.Г. Народне образотворче мистецтво українців південно-західної України. 
Навчально-наочний посібник для студентів історичного факультету. Частина 2. Ткацтво. 
Одеса, 2016. 74 с. 

5. Кушнір В.Г. Народознавство Одещини. Одеса, 2008.  208 с. 
6. Кушнір В.Г. Українське народне образотворче мистецтво.  Методичні рекомендації для 

студентів історичного факультету. Одеса, 2005. 36 с. 
7. Матеріали Управління по охороні культурної спадщини Одеської Облдержадміністрації. 
8. Робоча програма курсу. 
9. Силабус. 
10. Фонди Відділу археології Північно-Західного Причорномор’я Інституту археології НАН 

України; 
11. Фонди і експозиція Одеського археологічного музею НАН України; 

 
13. Питання для підготовки до підсумкового контролю 

 
1. Поняття «історико-культурна спадщина». 
2. Історико-культурне середовище та його складові частини. 
3. Сучасний стан розвитку пам’яткознавства. 
4. Поняття «пам’ятник історії і культури» та його еволюція. 
5. Класифікація пам’яток історії та культури. 
6. Функції пам’яток історії та культури. 
7. Поняття «нематеріальна культурна спадщина» та його еволюція. 
8. Класифікація пам’яток нематеріальної культурної спадщини. 
9. Виявлення та облік пам’яток історії та культури. 
10. Охорона та популяризація пам’яток: цілі і форми популяризації. 
11. Музеєфікація пам’яток історії та культури. 
12. Міжнародна система охорони пам’яток. 
13. Основні проблеми охорони пам’яток в Україні. 
14. Проблеми збереження пам’яток археології в Україні 
15. Органи охорони пам’яток культурної спадщини в Одеській області. 
16. Закон «Про охорону культурної спадщини». 
17. Сучасні проблеми пам’яткознавства. 
18. Інвентарна картка елемента НКС. 
19. Одещина і Одеса у контексті пам’яткознавства. 
20. Регіональний реєстр памяток НКС. 
21. Етапи дослідження та атрибуції об’єктів нематеріальної культурної спадщини. 
22. Районні, обласні, національний, міжнародні списки нематеріальної культурної 

спадщини. 
23. Презентація компонента НКС за вибором. 
24. Календарна обрядовість українців Одещини як елемент НКС. 
25. Ткацтво українців Одещини як елемент НКС. 
26. Виконавське мистецтво як елемент нематеріальної культурної спадщини. 
27. Сімейна обрядовість, українців Одещини у контексті нематеріальної культурної 

спадщини. 
28. Традиційні промисли Одещини як елемент нематеріальної культурної спадщини. 
29. Алгоритми підготовки елемента до списків/реєстрів нематеріальної культурної 

спадщини. 
30. Ризики та потенціал створення реєстрів нематеріальної культурної спадщини. 
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14. Рекомендована література 
Основна  

1. Гаврилюк О. Н., Гаврилюк С. В. Історичний нарис пам’яткоохоронної справи. Основи 
пам’яткознавства./ Під заг. ред. Гріффена Л. О., Титової О. М.  К. : Центр пам’яткознавства 
НАН України і УТОПІК, 2012. 380 с. 
2. Імплементація Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини: підсумки та 
перспективи: матеріали III Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною 
участю / М-во культури України. Український центр культурних дослідж. ; ред.: І. В. Френкель 
[та ін.]. Київ: НАКККіМ, 2018. 139 с. : фот. 
3. Елементи Нематеріальної Культурної Спадщини України / М-во культури України, 
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